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التمريـــــــن ◄

(I)  نعتبر الدالة𝑓  كما يلي: ]∞+;0[المعرفة على المجال𝑓(𝑥) = (𝑙𝑛𝑥)2𝑥
;𝑜)تمثيلها البياني في مستوِ منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس  (𝐶𝑓) ونسمي  𝑖, 𝑗) .

lim𝑥>→0أ/ احسب  (1 𝑓(𝑥)  ،lim𝑥→+∞ 𝑓(𝑥)  مبينا المستقيبات المقاربة لـ(𝐶𝑓) .

، ثم شكل جدول تغيراتها . 𝑓ب/ ادرس اتجاه تغير الدالة 
2) 𝑚 .عدد حقيقي موجب تماما

. 𝐴𝑚في النقط  (𝐶𝑓)مماس  (𝑇𝑚)والمستقيم ،  𝑚ذوات الفاصلة  𝐴𝑚لتكن النقط 
 .  (𝑇𝑚)معادلة المماس  𝑚أ/ اكتب بدلالة 

;𝑂(0يشمل المبدأ  (𝑇𝑚)التي من أجلها  𝑚ب/ عين قيم  0) .
 المحصل عليها. 𝑚ج/ اكتب معادلة كل مماس من أجل قيم 

 . (𝐶𝑓)والمنحني   (𝑇𝑚)مثّل بيانيا المستقيمات (3

(II) نعتبر الدالة𝑔  المعرفة علىℝ∗ :كما يلي𝑔(𝑥) = (𝑙𝑛|𝑥|)2𝑥
فردية. 𝑔بيّن أن الدالة  (4
، ثم ارسمه. (𝐶𝑓)انطلاقا من  𝑔منحني الدالة  (𝐶𝑔) بيّن أنه يمكن رسم  (5
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التمريـــنحل ◄

(I)
: 𝑙𝑖𝑚𝑥>→0[𝑓(𝑥)]أ/ حساب  (1

• 𝑙𝑖𝑚𝑥>→0[𝑓(𝑥)] = 𝑙𝑖𝑚𝑥>→0 [(𝑙𝑛𝑥)2𝑥 ] = +∞ 

•: 𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞[𝑓(𝑥)]حساب   𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞[𝑓(𝑥)] = 𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞ [(𝑙𝑛𝑥)2𝑥 ] 
𝑡نضع  = ln 𝑥  أي𝑒𝑡 = 𝑥 :نجد𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞ [(𝑙𝑛𝑥)2𝑥 ] = 𝑙𝑖𝑚𝑡→+∞ [𝑡2𝑒𝑡] = 0 

∞+→𝑙𝑖𝑚𝑥لأن: [𝑡𝑛𝑒𝑡] = 0
التفسير الهندسي: -
•  (𝐶𝑓)  معادلته:  ∞+يقبل مستقيم مقارب عمودي بجوار𝑥 = 0 
•  (𝐶𝑓)  معادلته:  ∞+يقبل مستقيم مقارب عمودي بجوار𝑦 = 0 

: 𝑓ب/ دراسة اتجاه تغير الدالة 
:𝑓′(𝑥)دراسة -

𝑓′(𝑥) = (21𝑥 ln 𝑥) (𝑥) − (ln 𝑥)2𝑥2= 2 ln 𝑥 − (ln 𝑥)2𝑥2= (2 − ln 𝑥) ln 𝑥𝑥2
𝑥2لدينا:  > 0  

(1من إشارة البسط: 𝑓′(𝑥)ومنه إشارة  ln 𝑥 = 0 ⇒ 𝑥 = 12) 2 − ln 𝑥 = 0 ⇒ ln 𝑥 = 2⇒ 𝑥 = 𝑒2
ومنه:
: 𝑓جدول تغيرات الدالة  -
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+∞ 𝑒2 1 0 𝑥 + + 0 − ln 𝑥 − 0 + + 2 − ln 𝑥 − 0 + 0 − 𝑓′(𝑥) 
 4𝑒−2   +∞ 𝑓(𝑥)       0   0  

:(𝑇𝑚) : (𝑇𝑚)أ/ كتابة معادلة المماس  (2 𝑦 = 𝑓′(𝑚)(𝑥 −𝑚) + 𝑓(𝑚) = ((2 − ln𝑚) ln𝑚𝑚2 ) (𝑥 − 𝑚) + (ln𝑚)2𝑚  

= ((2 − ln𝑚) ln𝑚𝑚2 )𝑥 − (2 − ln𝑚) ln𝑚𝑚 + (ln𝑚)2𝑚  

= ((2 − ln𝑚) ln𝑚𝑚2 )𝑥 + 2(ln𝑚)2 − 2 ln𝑚𝑚  = ((2 − ln𝑚) ln𝑚𝑚2 )𝑥 + 2 ln𝑚 (ln𝑚 − 1)𝑚  

;𝑂(0يشمل المبدأ  (𝑇𝑚)التي من أجلها  𝑚ب/ تعيين قيم  0) : (𝑇𝑚) :0 يشمل المبدأ معناه = ((2 − ln𝑚) ln𝑚𝑚2 ) (0) + 2 ln𝑚 (ln𝑚 − 1)𝑚  ⇒ 2 ln𝑚 (ln𝑚 − 1)𝑚 = 0 ⇒ 2 ln𝑚 (ln𝑚 − 1) = 0 ⇒ { 2 ln𝑚 = 0ln𝑚 − 1 = 0 ⇒ {ln𝑚 = 0ln𝑚 = 1 ⇒ {𝑚 = 1𝑚 = 𝑒 

:(𝑇1) المحصل عليها: 𝑚ج/ كتابة معادلة كل مماس من أجل قيم  𝑦 = 0𝑥 + 0 = 0 (𝑇𝑒): 𝑦 = ((2 − 1) × 1𝑒2 )𝑥 + 2(1 − 1)𝑒  = 1𝑒2 𝑥 = 𝑒−2𝑥 
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 البياني:التمثيل  (3

 على معلم متعامد ومتجانس: خطوات التمثيل

𝑥 :المقاربة اتالمستقيمنرسم  • = 𝑦و  0 = 0 

;𝑒2)ذات الاحداثيات  الحدية نقطةالنعين  • 4𝑒−2) 

 (𝑇𝑒)و  (𝑇1): المماسيننرسم  •

 (𝐶𝑓) نرسم  𝑓الدالة  باستعمال جدول تغيراتثم  •

 

(II)   

 فردية: 𝑔تبيين أن الدالة  (4
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(𝑥−)لدينا  ∈ ℝ∗ 

𝑔(−𝑥) ولدينا: = (𝑙𝑛|−𝑥|)2−𝑥  = −(𝑙𝑛|𝑥|)2𝑥  = −𝑔(𝑥) 
 فردية. 𝑔ومنه الدالة 

 : (𝐶𝑓)انطلاقا من  𝑔منحني الدالة  (𝐶𝑔) تبيين أنه يمكن رسم  (5

 لدينا:

𝑔(𝑥) = { 
 (ln𝑥)2𝑥 , 𝑥 > 0(ln(−𝑥))2𝑥 , 𝑥 < 0 

= { 
 (ln 𝑥)2𝑥 , 𝑥 > 0− (ln(−𝑥))2−𝑥 , 𝑥 < 0 

= { 𝑓(𝑥), 𝑥 > 0−𝑓(−𝑥), 𝑥 < 0 

𝑥لما  > 0 : (𝐶𝑔)  ينطبق على (𝐶𝑓) 
𝑥ولما  < 0 : (𝐶𝑔)  يناظر (𝐶𝑔) بالنسبة للمبدأ 
 (𝐶𝑔) تمثيل  -

 (:)زوجية / فرديةدراسة شفعية دالة 

} نبين أنّ  فردية 𝑓لتبيين أنّ الدالة  (−𝑥) ∈ 𝐷𝑓𝑓(−𝑥) = −𝑓(𝑥) 

} نبين أنّ  زوجية 𝑓لتبيين أنّ الدالة  (−𝑥) ∈ 𝐷𝑓𝑓(−𝑥) = 𝑓(𝑥) 
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